

# “娘家人”一出手就搞掂

## 惠州工会两天助工伤职工拿到6.5万元补助金

本报讯(全媒体记者兰兵 通讯员詹佳卉)“工伤后没拿到赔偿,希望工会能帮助我。”8月7日,职工冯先生找到惠州市总工会“惠工”工伤关爱援助项目社工求助。惠州市总工会了解情况后,在工会法律顾问、社工和人社部门的合力下,迅速为职工拿到工伤补助金6.5万元。

冯先生是四川人,来惠州务工4年,在惠州市惠城区某企业做焊板工。2018年11月27日,他在车间操作时不慎发生意外,导致右手严重受伤。因为购买了工伤保险,冯先生的治疗之路还算顺利。目

前,伤情已基本稳定,后经劳动能力鉴定为十级伤残。

据了解,冯先生家中上有70多岁老父亲,他本人为了抚养弟弟去世后留下的3个孩子,至今未成家。他的收入是全家的主要经济来源。自受伤以来,因治疗无法工作,用人单位每月仅发放底薪1250元,这样的境况让全家的生活陷入了困境。冯先生说:“我已经两年没有回家过年了,因为回家路费高,宁愿把钱寄回家,让家人过个好年。”

最无助的时候,冯先生在劳动能力鉴定现场看到了工会的宣传,抱着试试看的

心态找到了工会“娘家人”,希望工会可以帮助他尽快拿到应得的工伤待遇,缓解家庭经济困难。

惠州市工伤关爱项目社工接案后,即刻上报惠州市总工会,同时开启协助工作程序。在惠州市总工会法律顾问练汉忠、汝湖镇总工会和当地人社部门的共同参与下,项目社工多次与企业相关负责人协商。经过多方努力,最终达成调解意愿,劳资双方于8月9日上午签订调解协议,企业一次性支付6.5万元工伤补助金。至此,冯先生的工伤赔付争议,在工会的调解下圆满解决。



## 致敬高温下的坚守

### 广州白鹤洞街道总工会

本报讯 8月8日,广州市荔湾区白鹤洞街道总工会一行前往广州轨道交通11号线七分部鹤洞东建设工地,把防暑降温用品送到了坚守在施工一线的产业工人手中。

当前广州轨道交通11号线七分部已步入大干攻坚的关键时期,室外40℃的高温更让工地一线如火如荼。为表达对高温酷暑天气条件下建设者无私奉献的关爱。白鹤洞街道总工会专门购买了茶叶、饮料,送到作业班组一线员工手中。此次“夏日送清凉”活动受到施工管理人员的热情欢迎。

(黄若蒙 刘勇)

### 湛江市总召开城市困难职工解困脱困工作会议

## 预计今年底 八成建档立卡者实现脱困

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员孙平)8月13日,湛江市总工会召开了城市困难职工解困脱困工作会议,湛江市人大常委会副主任、市总工会主席朱华雄主持会议,市总工会各部室负责人以及各县(市)、区总工会主席、负责保障

工作的部门负责人等参加会议。

据了解,按照全国总工会、省总工会提出的到2020年实现困难职工全部解困脱困的目标要求,该市工会困难职工解困脱困工作取得了阶段性成效。2017年底,在全市困难职工入户调查、精准识别

的基础上,1600户困难职工建档立卡,到2018年已实现解困脱困960户,完成比例为60%;2019年底可根据预期,累计实现解困脱困1282户,累计完成比例80.1%;余下的19.9%约318户困难职工,在2020年可以全部解困脱困。

### 韶关新丰县水利系统工会



■慰问组将王老吉、凉茶颗粒等清凉饮料送到一线工作人员手中

罗伟强/摄

本报讯 8月13日,韶关市新丰县水利系统工会开展了夏日送清凉活动,为户外作业一线工人送上王老吉等防暑降温饮料一批,及慰问金合计约3000元,及时送上工会组织的关怀和温暖。

在新丰江(梅坑段)综合治理工程施工现场,慰问组将王老吉、凉茶颗粒等清凉饮料送到一线工作人员手中,高度赞扬他们不畏炎热酷暑、坚持在工作一线的精神。慰问组同时提醒一线工人要注意防暑降温,做好安全防护措施。随后,慰问组还到洞下水、马头军二村暗洞河治理工程施工现场慰问施工人员。(李治文 钟秋闲 罗伟强)



## 工会成长营解决职工“带娃难”

### 阳江江城:“小候鸟”与家长同吃同住同玩乐

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员杨宁 陈聪)由阳江市总工会、江城区总工会联合阳江市环保工业园工会和阳江市三威科技有限公司(以下简称三威公司)工会举办的“亲情关爱成长营”,自7月30日启动以来,已在三威公司举行了10多天。20多名三威职工子女参加了活动。据悉,由阳江市、区两级总工会联合主办的这次活动从7月30日起至8月23日结束,历时20多天。工

会安排专人辅导孩子们的暑假作业,带领他们做亲子游戏,并在适当的时间安排素质拓展、亲子运动会、爱国主义教育等活动。“小候鸟”与家长同吃同住同玩乐,领略阳江的文化气息,体验阳江改革开放成果,感受亲情的美好和可贵。据介绍,今年暑假期间,该市、区两级总工会结合实际,共同为在企业工作的外来务工者及其子女提供暑期团聚机会,并开展丰富多彩的亲子活动。



■亲情关爱成长营活动现场 杨宁/摄

### 广州南沙街道:大小朋友一起做汉堡

本报讯 8月2日,广州市南沙区南沙街总工会举办了第二期暑期职工亲子活动——亲子派对及DIY制作汉堡包,本次活动吸引了30多组家庭参加。

在亲子派对上,家长与子女组成

“战斗小组”,一起参与了甩乒乓球、踩气球、抢椅子等游戏。游戏过程中欢笑满堂,既让广大职工从繁忙的工作中得到了放松,也增加了亲子陪伴的时间。在大家做游戏做得筋疲力尽、饥肠辘辘

的时候,DIY汉堡包制作活动及时登场。30多组家庭分别制作了“意式帕尼尼”、“劲脆鸡扒堡”、“新地雪糕”、“牛奶可可”等。趣味十足的亲子活动在一片欢声笑语中结束。(麦淑玲)

### 河源高埔岗街道大水井社区:外来工子女享受充满温情的托管时光

本报讯 8月5日,河源市源城区高埔岗街道大水井社区服务中心三楼欢声笑语不断,高埔岗街道总工会、大水井社区工联合会联合举办的2019年外来工子女暑假托管班开课了。

据了解,今年是大水井社区工联合会举办暑期免费托管班的第二年。为更好地做到精准化服务职工,工会组织通过调研、走访企业,认真倾听外来工心声,专门为外来工子女暑假的“空

白期”举办免费托管班,以解决外来工后顾之忧。

这一举措得到职工的热情反馈,他们纷纷点赞:“这是充满温情的托管时光。”(魏衍周)

### 云浮郁南县总工会

本报讯 8月7日,云浮市郁南县总工会慰问组到郁南县都城镇环卫所、广东大城建设集团有限公司、云浮市岭南建筑工程有限公司开展“送清凉”慰问活动。本次活动为奋战在一线的职工送去清凉饮料312箱。

县总工会在“送清凉”活动中对在场一线职工进行了调研,详细了解工人们在高温天气下的生活、生产作息情况,以及建筑工地、外线作业的高温劳动防护措施和高温津贴的发放情况,对工地、露天作业场所、高温作业场所进行了检查,叮嘱用人单位按规定及时、足额发放高温津贴、做好高温天气劳动保护工作。(何英誉)